
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

وزارة التربية الوطنية      

امتحان تجريبي شهادة بكالوريا التعليم الثانوي 

     تجريبية علومالشعبة : 

ونصفساعات  03اختبار في مادة : الرياضيات   المدة : 

على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين

 الموضوع الأول

 نقاط ( 04 ) : التمرين الأول

)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  (E)الفضاء    ; ; ; )O i j k.

)لتكن النقطة   1;2;3)A   والمستقيم( )  : الذي تمثيله الوسيطي
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)جد معادلة ديكارتية للمستوي أ(ــ أو    ــ 1  )P  العمودي على( )  والمار منA .

)ب( ــ تحقق من أن النقطة    3;3; 4)B    تنتمي إلى( ) .

)عن المستوي  Bبعد النقطة  Bdـ أحسب المسافة جـ(ـ  )P .

)والمستقيم  Aبين  dعبر عن المسافة  ــ 2  )  بدلالةBd  والمسافةAB  ثم استنتج قيمةd .

)نقطة من المستقيم  Mلتكن    ــ3  )  2. عبر عنAM  بدلالةt  ثم أوجد قيمةd بطريقة ثانية.

نقاط ( 04) : التمرين الثاني 

 nu  متتالية عددية معرفة علىN  يليكما  :
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40فإن :nاجع انه من اجل كل عدد طبيعي ا( برهن بالتر  -2  nu 

أنب( بين  nu  متزايدة , مادا تستنتج ؟

.نعتبر المتتالية 3 nv المعرفة علىN  : 4كما يليln)ln(  nn uv

أ( بين أن nv   متتالية هندسية

nuimlثم أحسب nبدلالة  nuوnvب( أكتب 

nnكلا من :و nاحسب بدلالة  -4 (2 vvvS ........10   وnn uuuP ..........10 .  

 نقاط ( 05)  : التمرين الثالث

)Pكثير  الحدود  Cنعتبر في مجموعة الأعداد المركبة   )z  ذو المتغير المركبz : حيث
3 2( ) 2( 2 1) 4(1 2) 8P z z z z     

)P ثم أوجد تحليلا لـ  P(2)أحسب  (1 )z .

)Pالمعادلة  Cحل في  (2 ) 0z ، 1نسميz 2وz 1حيث2الحلين المختلفين عنz  جزؤه التخيلي موجب

أ/ تحقق أن :   (3
1 2 2 2z z    1أكتب كل من ثمz  2وz . على الشكل الأسي
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)المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  المباشر في المستوي المركب (4 ; ; )O u v الوحدة( 2cm  ) 

منتصف  Iولتكن  2zو  1z،  2ذات اللواحق على الترتيب :  A،B،Cالنقط :تبر  نع     AB 

 . Iو  A،B،Cعلم النقط أ(ــ         

)واستنتج قيسا للزاوية الموجهة  OABب(ــ ما طبيعة المثلث         ; )u OI . 

 على الشكل الأسي . Izثم اكتب  Iلاحقة  Izجـ(ــ احسب  

باستعمال النتائج السابقة أوجد القيم المضبوطة لكل من (ــ د        
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 )نقط07 ( :التمرين الرابع 

)()2ln(بــ :  IRالمعرفة على   fنعتبر الدالة  xx eexf ( وc تمثيلها في معلم متعامد )

 ومتجانس

)()x ,)21lnأنه من أجل كل عدد حقيقي  ا/ أتبث .1 2xexxf  

xyمعادلته  الذيD)(و بين أن المستقيم )                  ب/ أحسب   هو مستقيم مقارب مائل

 C)(للمنحنى 

  D)( المستقيموC)(ج/ أدرس الوضعية النسبية للمنحنى 

)()x   ,)2lnأ/ بين انه من اجل كل عدد حقيقي  .2 2xexxf  

2lnمعادلته  الذي D)'(المستقيم  أنوبين                   ب/ احسب xy  هو مستقيم

  C)(مقارب مائل للمنحنى

 D)'(و المستقيم   C)(ج/ ادرس الوضعية النسبية للمنحنى 

 و شكل جدول تغيراتها  fادرس اتجاه تغير الدالة  .3

 C)(و D)'(و D)(ارسم  .4

  =Iنضع :    .5

 Iفسر هندسيا العدد      -1                  

  من بين  أنه من اجل كل   -2

أستنتج أن  -3
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 الموضوع الثاني  

 نقاط ( 04)  التمرين الأول :

 f  دالة عددية معرفة على المجال
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)فإن  1xبين أنه إذا كان  (1 ) 1f x . 

)نعرف المتتالية  (2 )nu  : 0بـ 2u   ومن أجل كلn  1:  من ( )n nu f u  . 

 . 1nuفإن :  nأ/ برهن بالتراجع من أجل كل عدد طبيعي  

)ب/ ادرس اتجاه تغير المتتالية    )nu . 

)جـ/ استنتج أن        )nu  متقاربة واستنتج نهايتهاl . 

)لتكن المتتالية  (3 )nv  المعرفة علىN  : بـ
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  حيثln .يرمز إلى اللوغاريتم النيبري 

)أ/ أثبت أن   )nv . هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول 

واستنتج أن :  nبدلالة  nvب/ أكتب  
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0المجموع :  n( أحسب بدلالة 4 1 2 ..........n nS v v v v     . 

 نقاط ( 50) : التمرين الثاني 

I)  المعادلة :  نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة( )E ........3 22 16 0z z   . 

)حل للمعادلة  2( أثبت أن العدد 1  )E  ثم بين أنه يمكن كتابة،( )E  2على الشكل( 2)( ) 0z az bz c    

 . أعداد حقيقية يطلب حسابها cو  a  ،bحيث  

)( استنتج حلول المعادلة 2  )E . ثم اكتبها على الشكل الأسي 

II)  المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس( ; ; )O i j  1حيث الوحدةcm . 

2التي لواحقها على الترتيب :  Cو  A  ،Bانشئ النقط  (1 2Az i    ،2Bz   2و 2Cz i   . 

 .Dمتوازي أضلاع .أنشئ النقطة  ABDCحتى يكون الرباعي  Dلاحقة النقطة  Dzاحسب  (2

وزاويته  Bبالدوران الذي مركزه  Dصورة  Eلتكن  (3
2


  ولتكنF  صورةD بالدوران الذي 

وزاويته  Cمركزه  
2


 . 

 . Fو  Eلاحقتي  Fzو  Ezأ/ أحسب  

 . Fو  Eب/ أنشئ النقطتين   

Fجـ/ تحقق من أن :   A
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 . AEFثم استنتج طبيعة المثلث  
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 نقاط ( 40)  :التمرين الثالث 

)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  (E)الفضاء   ; ; ; )O i j k. 

;A ، (1;3;0)B ، (2(1;4;0) نعتبر النقط:  1; 2)C    7)و; 1;4)D  . 

 ليست في استقامية . Cو  A  ،Bأثبت أن النقط  (1

)ليكن المستقيم  (2 )  الذي يشمل النقطةD  2)وشعاع توجيهه; 1;3)u  . 

)أ/ بين أن   )  عمودي على المستوي( )ABC . 

)ب/ استنتج معادلة ديكارتية للمستوي   )ABC . 

)جـ/ عين تمثيلا وسيطيا للمستقيم   ) . 

)نقطة تقاطع  Hد/ أوجد إحداثيات النقطة    )  و( )ABC . 

)( نعتبر 3   )S  مجموعة النقط( ; ; )M x y z  : 2التي تحقق 2 2 2 4 10 14 0x y z x y z       . 

) أ/ أثبت أن  )S 2;1)مركزها  كرة; 5)   4ونصف قطرهاR . 

)تنتمي إلى   ب/ تحقق أن   ). 

)جـ/ برهن أن المستوي   )ABC  يقطع سطح الكرة( )S  وفق دائرة( )c  إحداثياتيطلب إيجاد  

 . rونصف قطرها  مركزها      

 

 نقاط ( 70)  :التمرين الرابع 

I)  لتكن الدالةg  المعرفة علىR  : بـ( ) 2xg x e x   . 

 1  أحسب نهايات الدالةg . عند حدود مجال التعريف 

 2  ادرس اتجاه تغير الدالةg . وشكل جدول تغيراتها 

 3  استنتج إشارة( )g x . 

II)  نعتبر الدالةf  المعرفة علىR بـ  :( ) ( 1) xf x x x e   ،( )C  المنسوبتمثيلها البياني في المستوي 

)إلى المعلم المتعامد والمتجانس   ; ; )O i j . 

1  بين أنه من أجل كلx  منR  : فإن'( ) ( )xf x e g x  واستنتج اتجاه تغيرf . 

2   احسبlim ( )
x

f x
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limو   ( )
x

f x


 . 

3 شكل جدول تغيرات الدالةf . 

4  بين أن المعادلة( ) 0f x   تقبل فيR  حلا وحيدا  : حيث
1

0
2

 . 

5    أ/ أثبت أن المستقيم( )D  ذا المعادلةy x ارب مائل لـ مق( )C  بجوار . 

)لـب/ أدرس الوضع النسبي        )C  و( )D . 

6  احسب
1

( )
2

f   و( 1)f   ثم أنشئ( )C  و( )D . 

III)  لتكن الدالةF  المعرفة علىR  : 21بـ
F( )

2

xx x xe  . 

 1  أثبت أن الدالةF  هي دالة أصلية  للدالةf  علىR. 

2  نرمز بـ( )A   مساحة الحيز المحدد بالمنحنى( )C : ومحور الفواصل والمستقيمينx   1وx  

)احسب                 )A  . 
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